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Державному Інституту
«УкрНДІво до ка нал про ект» – 80 років:

ми ну ле, сьо го ден ня та пер спек ти ви роз вит ку

Укр аїнський дер жав ний на уко во-дослідний і
про ек тно-ви шу ку валь ний інсти тут «УкрНДІ - 

во до ка нал про ект» цьо го року свят кує своє
80-річчя. Сьо годні він є провідним закладом
з пи тань про ек ту ван ня сис тем во до пос та чан ня,
ка налізації та про мис ло вих гідро технічних спо -
руд, а також ба зо вою організацією Міністе рства
регіональ но го роз вит ку, будів ниц тва та жит -
лово-ко му наль но го гос по да р ства Украї ни за да -
ни ми на пря ма ми діяль ності.

Історія інсти ту ту бере по ча ток із лип ня
1931 р., коли була відкри та Київська кон то ра
будівель но го трес ту «Во до ка нал буд», на базі
якої у 1934 р. було ство ре но Київське відділен ня. 
У грудні 1959 р. відділен ня підпо ряд ко вується
Дер жбу ду УРСР і стає Укр аїнським дер жав ним
інсти ту том з про ек ту ван ня зовнішніх сис тем
во до пос та чан ня, ка налізації і про мис ло вих гід -
ро технічних спо руд «Укрво до ка нал про ект», а в
1963 р. вхо дить до скла ду об’єднан ня «Союз-
во до ка нал про ект». У 1991 р. інсти тут підпо ряд -
ко вується Дер жбу ду Украї ни, а в 1995 р. ре ор -
ганізується і от ри мує те перішню на зву.

За період діяль ності за мов ни ка ми інсти ту ту 
ста ли по над 3000 ко му наль них і про мис ло вих
підприємств не тільки Украї ни, а й ба гать ох
інших дер жав. За про ек та ми ДІ «УкрНДІво до ка -
нал про ект» ви ко на но цен тралізо ва не во до пос -
та чан ня Кри во го Рогу, Івано-Франківська, Білої
Цер кви, Бро варів, Ком со м ольська, Ужго ро да,
Сла ву ти ча, Обу хо ва та ба гать ох інших міст
Украї ни, Росії, Біло русі, Тур кменіста ну з по -
тужністю спо руд від 0,2 до 250 тис. м3/добу. Це
во до забірні спо ру ди з підзем них та по вер хне -
вих дже рел, фільт ру вальні станції, станції зне -
залізнен ня, очи щен ня води від мар ган цю та
сірко вод ню, а та кож на сосні станції, во доп ро -
відні ме режі, во дос хо ви ща, рус лові греблі, на ко -
пи чу вачі водо провідних осадів тощо. Нап рик-
лад, за про ек том інсти ту ту була по бу до ва на
Вілійсько-Мінська вод на сис те ма для во до пос -
та чан ня м. Мінськ у складі во дос хо вищ на річ -
ках Вілія і Свіслоч та п’я ти на сос них станцій.
По тужність цієї сис те ми скла дає 15 м3/с
(1,3 млн. м3/доб.).

ДІ «УкрНДІво до ка нал про ект» за про ек то ва -
но ба га то сис тем технічно го во до пос та чан ня
про мис ло вих підприємств із ви ко рис тан ням по -
вер хне вих дже рел і во допідго тов кою (вклю ча ю -
чи сис те ми гли бо ко го зне со лен ня води) по туж -
ністю від 8 до 150 тис. м3/доб. у Сіве рсько до-
не цьку, Ка луші, Рівно му, Чер ка сах, Обу хові
(для Трипільсько го про мвуз ла), а та кож для
Боб ру йсько го шин но го комбінату, То б ольсько -
го хімкомбінату та інших підприємств.

Сис те ми об орот но го во до пос та чан ня про -
мис ло вих підприємств по тужністю від 0,25 до
7 млн. м3/доб. за про ек то ва но інсти ту том для
гірни чо-зба га чу валь них комбінатів Кри воріж -
жя, Дніпро пет ро вської і Пол та вської об лас тей
Украї ни, Грузії та Азербайджану, а та кож для
хімкомбінатів у Сіве рсько до нець ку, Чер ка сах,
Рів но му, На вої (Узбеки стан), для Куй би ше всь -
ко го азот но-ту ко во го за во ду (Росія) тощо.

Ка налізаційні міські очисні спо ру ди та спо -
ру ди про мка налізації про мис ло вих підпри -
ємств по тужністю від 0,4 до 540 тис. м3/доб.
за про ек то ва но у містах Кри вий Ріг, Чер ка си,
Сіве рсько до нецьк, Біла Цер ква, Рівне, Ка луш,
Бро ва ри, Обухів (для Трипільсько го про мвуз -
ла), Ком со мольськ, Олек сандрія, Світло водськ,
Сла ву тич, Арциз, Ва тутіно, Яво ро во (КОС дре -
наж них і плас то вих вод), Горлівка (КОС азот -
но-ту ко во го за во ду), а та кож у Росії по тужністю
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від 10 до 540 тис. м3/доб. для міст Ря зань (на фто -
пе ре роб ний за вод), Омськ, Уфа, То больськ, Ка -
зань (за вод син те тич но го ка у чу ку, фо то же ла ти-
но вий за вод), Ко со горськ, Рос лавль; у Біло русі
для м. Боб руйськ, у Мол дові для м. Риб ни ця.

За про ек та ми ДІ «Укрво до ка нал про ект» по -
бу до ва но ве ли ку кількість на ко пи чу вачів про -
мис ло вих відходів підприємств, пе ре важ но гір -
ничо-зба га чу валь них комбінатів (ГЗК) та хім -
комбінатів. На ши ми постійни ми за мов ни ка ми
є ПАТ «Цен траль ний ГЗК», ПАТ «Північний ГЗК»,
ВАТ «Півден ний ГЗК», ПАТ «Інгу лець кий ГЗК»,
ПАТ «АрселорМіттал Кри вий Ріг», ДП «Східний 
ГЗК», ВАТ «Пол та в ський ГЗК», ТОВ «Еристівсь -
кий ГЗК», ТОВ «Ми ко л а ївський гли но зем ний
за вод», ЗАТ «Кри м ський ТИТАН» філія «Віль -
но гірський ГМК» та ба га то інших підприємств
Украї ни. На ка за ми Мінпром політики Украї ни
(від 15.09.1998 р. № 319) та Дер ж бу ду Украї ни
(від 15.09.1998 р. № 204) ДІ «УкрНДІво до ка нал -
про ект» було при зна че но ге не раль ним про ек ту -
валь ни ком хвос то вих гос по дарств гірни чо-зба га-
чу валь них комбінатів Украї ни.

Не обхідно відзна ча ти плідну те ри торіаль ну 
діяльність інсти ту ту, за по чат ко ва ну у Ра дя нсь -
ко му Союзі з 1963 р., яка у дещо зміне них фор -
мах здійснюється і у те перішній час. Те ри то-
ріаль на діяльність як одна з форм дер жав но го
управління та кон тро лю ство рю ва ла технічну і
організаційну осно ву для впро вад жен ня дос ко -
на лих і еко номічних тех но логій, підви щен ня
технічно го рівня про ек ту ван ня, будівниц тва та
експлу а тації інже нер них ме реж та спо руд, змен -
шен ня капіта лов кла день і експлу а таційних вит -
рат та еко номії ре сурсів за ра ху нок розміщен ня
про мис ло вих, скла дських, ко му наль них, транс -
пор тних та інших підприємств у про мис ло вих
утво рен нях (про мвуз лах, про мра йо нах, про м -
зо нах) із будівниц твом для них спільних за галь -
но вуз ло вих інже нер них ме реж та спо руд, ви рі-
шен ням інших пи тань із за без пе чен ня їх діяль -
ності та охо ро ни довкілля. При цьо му вра хо ву -
ва ли ся інте ре си та по тре би на се ле них пунктів і
при лег лих до про мис ло вих утво рень жит ло вих
ра йонів. Усьо го ДІ «УкрНДІво до ка нал про ект»
роз ро бив розділ «Во до пос та чан ня та ка наліза-
ція» у схе мах ге не раль но го пла ну по над 100 про -
мис ло вих утво рень в Україні, а саме: Кри во різь -
кий про мра йон, Крас но пе ре ко пський пром -
ра йон, Пор то во-про мис ло вий ком плекс на бе резі
Ма ло го Аджаликського ли ма ну біля м. Южно го,

Цен траль ний про мра йон, Ку ба нсь ка і Бітум на
про мзо ни та два про мвуз ли у м. Сімфе ро поль,
про мвуз ли «Пе ре сип» та «Зас та ва-ІІ» у м. Оде са,
у м. Київ – сім про мвузлів, у м. Львів – шість,
про мвуз ли у містах Чернігів, Кіро вог рад, Івано-
Франківськ, Чер ка си, Рівне, Ужго род, Чернівці,
Терно піль, Вінни ця, Хмель ниць кий, Луцьк,
Се вас то поль та інші. А та кож роз роб ле но у
Росії – 27, Біло русі – 26, Мол дові – 22, Латвії – 5
про мис ло вих утво рень.

Одно час но інсти тут брав участь у роз роб -
ленні схем окре мих регіонів, схем ком плек сно го 
ви ко рис тан ня і охо ро ни вод них ре сурсів (об лас -
них, ба сей но вих, регіональ них), схем во до пос -
та чан ня і ка налізації міст та се лищ, ви ко ну вав
роз робку та онов лен ня ти по вих про ектів, ана -
літич не об роб лен ня та роз пов сюд жен ня інфор -
мації, ство рю вав банк да них щодо во до пос та -
чан ня та ка налізації.

Як те ри торіаль на організація, по чи на ю чи з
1976 р., ДІ «УкрНДІво до ка нал про ект» здійснює
роз гляд та по год жен ня про ек тної до ку мен тації
з пи тань во до пос та чан ня і ка налізації, роз роб -
ле ної інши ми про ек тни ми організаціями. На да -
ний час роз гля ну то по над 21,7 ти сяч про ектів,
ба га то з яких до оп раць о ву ва ли ся з ура ху ван ням 
за ува жень фахівців інсти ту ту.

У 2005 р. Дер жбуд Украї ни над ав ДІ «Укр-
НДІво до ка нал про ект» ста тусу ба зо вої органі-
зації у галузі будівниц тва за та ки ми на пря ма ми
діяль ності, як во до пос та чан ня, ка налізація та
про мис лова гідро техніка.

Основ ни ми на пря ма ми на уко во-технічної
діяль ності інсти ту ту є на ступні:
n досліджен ня та про ек ту ван ня:

• сис тем за бо ру, очи щен ня, підго тов ки та
под ачі води спо жи ва чам як з підзем них, так й
по вер хне вих дже рел для пит них та технічних
по треб;

• сис тем во довідве ден ня для на се ле них
пунктів та про мис ло вих об’єктів;

• ком плексів спо руд із очи щен ня по бу то -
вих та про мис ло вих стоків;

• магістраль них са моп лив них тру боп ро во -
дів з на сос ни ми станціями;

• шла мос хо вищ із сис те ма ми гідрот ран с -
пор ту та зво рот но го во до пос та чан ня;

• во дос хо вищ, бу фер них ставків та ка налів;
• ком плексів спо руд із за хис ту те ри торій від

підтоп лень та ґрун то вих вод від за бруд нен ня;
• на ко пи чу вачів про мис ло вих та по бу то -

вих відходів;
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На сос на станція об орот но го во до пос та чан ня
(ПАТ «Північний ГЗК»)

Кар та хвос тос хо ви ща
(ВАТ «Півден ний ГЗК»)

Во до забірна спо ру да (ПАТ «АрселорМіттал Кри вий Ріг»)

Про цес на ми ван ня кар ти хвос тос хо ви ща
(ПАТ «Інгу лець кий ГЗК»)

Во до забірна спо ру да
(ПАТ «Інгу лець кий ГЗК»)
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Ка налізаційні очисні спо ру ди.
Радіальні відстійни ки (м. Чер ка си)

Ре ко нструкція НСК «Олімпійський». Дре нажні сис те ми
та сис те ми будівель но го во доз ни жен ня (м. Київ)

Во до забір із підзем них дже рел во до пос та чан ня
м. Ру ха бат (Тур кменістан)

Магістраль ний дре наж но-ко мунікаційний ту нель
м. Ашгабад (Тур кменістан)

Ка налізаційні очисні спо ру ди.
Аеротенки (м. Біла Цер ква)

На сос на станція.
Ти по вий про ект



n роз роб лен ня про ектів ре ко нструкції сис тем
во до пос та чан ня, во довідве ден ня та про мис -
ло вих гідро технічних спо руд;

n роз роб лен ня схем ком плек сно го ви ко рис -
тан ня й охо ро ни вод них ре сурсів, а та кож
схем ге не раль них планів про мис ло вих вуз -
лів щодо во до пос та чан ня та во довідве ден ня;

n ви ко нан ня функцій ба зо вої та те ри торіаль -
ної організації в будівництві у га лузі во до -
пос та чан ня, во довідве ден ня та про мис ло вої
гідро техніки;

n про ве ден ня інже нер них ви шу ку вань та ав -
то рський на гляд за будівниц твом сис тем во -
до пос та чан ня, во довідве ден ня та про мис -
ло вих гідро технічних спо руд;

n роз роб лен ня та суп ровід нор ма тив них до ку -
ментів з про ек ту ван ня, будівниц тва та
експлу а тації сис тем во до пос та чан ня, во до -
відве ден ня та про мис ло вих гідро технічних
спо руд.

ДІ «УкрНДІво до ка нал про ект» бере участь у
вирішенні стра тегічних пи тань, по в’я за них із
по ста чан ням спо жи ва чам якісної пит ної води, а
та кож відве ден ням та очи щен ням стічних вод
згідно з за галь но дер жав ною про гра мою «Пит на
вода Украї ни». Інсти ту том роз роб ле но розділ
«Во до пос та чан ня, ка налізація та до що ва ка на -
лізація про мис ло вих утво рень м. Києва» у скла -
ді Ге не раль но го пла ну роз вит ку м. Києва та
його приміської зони до 2025 р., про ек ти сис тем
во до пос та чан ня та во довідве ден ня для жит ло -
вих ма сивів міст Київ та Бро ва ри, ме та лур -
гійних за водів у містах Ком со мольськ та Біла
Цер ква, про ек ти очис них спо руд для м. Бо рис -
піль, про ект ре ко нструкції очис них спо руд для
м. Ком со мольськ, про ек ти дре наж них сис тем і
сис тем будівель но го во доз ни жен ня для НСК
«Олімпійський». За про ек та ми інсти ту ту по бу -
до ва но чис ленні во доп ровідні спо ру ди у Тур к -
меністані біля м. Ашгабад, бу ду ють ся кана -
лізаційні очисні спо ру ди міста, а та кож унікаль -
ний дре наж но-ко мунікаційний ту нель, який
доз во лить зни зи ти рівень грун то вих вод у його
цен тральній час тині і од но час но буде ви ко ну ва -
ти функцію ка налізаційно го ко лек то ра.

При роз роб ленні про ектів сис тем во до пос -
та чан ня та ка налізації фахівці інсти ту ту за сто -
со ву ють новітні тех но логії, су часні ма теріали та
об лад нан ня. Нап рик лад, у про екті ста леп ро кат -

но го за во ду у м. Біла Цер ква ви ко на но нове вер -
ти каль не ком по ну ван ня во доп ровідних спо руд
(на сос ної станції ІІ-го підйо му та во до напірної
баш ти) гос по да рсько-пит но го во до пос та чан ня,
без ко ло дяз не уста нов лен ня ар ма ту ри (за су вок
та ван тузів), ви ко рис та но поліети ле нові тру би з
алюмінієвою встав кою на во до гоні технічної
води, а та кож склоп лас ти кові тру би та плас ти -
кові ко ло дязі. Для ка налізаційної на сос ної
станції № 7 із за ну ре ни ми на со са ми у м. Дніпро -
дзер жинськ роз роб ле на нова ко нструкція бу -
дівлі з поліети ле ну. На відповідаль них об’єктах
при про ек ту ванні напірних ка налізаційних ме -
реж пе ре дба че на інди кація аварійних ви токів,
на прик лад, на те ри торії за повідни ка «Софія
Київська».

У те перішній час ДІ «УкрНДІво до ка нал про -
ект» про дов жує ви ко ну ва ти ком плексні про -
ектні ро бо ти, по в’я зані з за без пе чен ням експ -
лу а тації шла мос хо вищ гірни чо-зба га чу валь них
комбінатів Украї ни. Так, роз роб лені про ек ти на -
ро щу ван ня шла мос хо вищ для Ми ко л аївсько го
гли но зем но го за во ду, Вільногірсько го гірни чо-
ме та лургійно го комбінату, Пол та всько го, Інгу -
лець ко го, Цен траль но го, Північно го, Східно го
гірни чо-зба га чу валь них комбінатів та інших
комбінатів Кріворіжжя. Фахівці інсти ту ту пос -
тійно пра цю ють над удос ко на лен ням тех но логії 
зве ден ня спо руд про мис ло вої гідро техніки, а
саме: тех но логії на ми ван ня карт, роз роб лен ням
тех но логій згу щен ня хвос то вої пуль пи, скла ду -
ван ня згу ще них хвостів і ор га нізації об орот но го 
во до пос та чан ня. Та кож від праць о вується відси -
пан ня скел ьових порід ме то дом відва ло ут во -
рен ня в на сип ну упор ну при зму ек ска ва то ром
ЕКГ-8 із ков шем ємністю 6 м3 і відси пан ня
хвостів у дам би ек ска ва то ра ми «Liebherr» та
«Katerpiller» з по до вже ною стрілою та інші
енер го о щадні ме то ди. Для освітлен ня хвос то-
схо вищ за сто со ву ють ся еко номічні ме та ло га ло -
генні лам пи тощо. Зва жа ю чи на від сут ність на
ба гать ох гірни чо-зба га чу валь них комбіна тах
дос тат ньої кількості суг линків та хвостів, для
спо руд жен ня про ти фільтраційних ек ранів за -
сто со ву ють ся по лімерні ге о мем бра ни. При про -
ек ту ванні во доз ни жу валь них свер дло вин вико -
рис то ву ють ся склоп лас ти кові тру бофільт ри НТФ 
«Полісток», гол кофільтри з склоп лас ти ку за -
мість ме та ле вих, дре наж ви ко нується ме то дом
го ри зон таль но на прав ле но го буріння тощо.
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Як ба зо ва організація Міністе рства регіо -
наль но го роз вит ку, будів ниц тва та жит ло во-ко -
му наль но го гос по да рства Украї ни інсти тут бере 
участь у роз роб ленні та підго товці про ектів за -
ко но дав чих актів, нор ма тив них до ку ментів, а
та кож надає роз ’яс нен ня по окре мих по ло жен -
нях діючих нор ма тивів. Інсти ту том були над ані
обґрун то вані про по зиції до про ектів та ких до -
ку ментів, як Вод ний ко декс Украї ни, За ко ни
Украї ни «Про вне сен ня змін до За ко ну Украї ни
«Про за галь но дер жав ну про гра му «Пит на вода
Украї ни» на 2006–2020 роки», «Про цен тралізо -
ва не во до пос та чан ня та во довідве ден ня», «Про
пит ну воду та пит не во до пос та чан ня» і ще ба -
гать ох інших. Зок ре ма у цьо му році ма ють бути
роз роб лені ДБН «Хвос тос хо ви ща і шла мо на ко -
пи чу вачі. Час ти на І. Про ек ту ван ня. Час ти на ІІ.
Будівниц тво», а на на ступ ний рік за пла но ва но
роз роб лен ня ДБН «Во до пос та чан ня. Зовнішні
ме режі та спо ру ди. Основні по ло жен ня про ек -
ту ван ня» та ДБН «Ка налізація. Зовнішні ме режі
та спо ру ди. Основні по ло жен ня про ек ту ван ня».
Перші ре дакції за з на че них до ку ментів бу дуть
роз роб лені уже в цьо му році і надіслані для об -
го во рен ня від повідним організаціям і фахівцям.

З ме тою удос ко на лен ня і ре гу лю ван ня від -
но син між про ек тни ми, будівель ни ми та експ -
лу а таційни ми організаціями ко му наль но го і
про мис ло во го во до пос та чан ня та ка налізації, а
та кож про мис ло вої гідро техніки, цен траль но го
опа лен ня, га зо пос та чан ня, вен ти лю ван ня та
кон диціону ван ня повітря, елек тро пос та чан ня
та освітлю ван ня шля хом стан дар ти зації ви мог
щодо про ек ту ван ня ме реж та спо руд, вклю ча ю -
чи об лад нан ня будівель, Міністе рством регіо -
наль но го роз вит ку, бу дів ниц тва та жит ло во-
ко му наль но го гос по да рства Украї ни ство ре но
Технічний комітет стан дар ти зації (ТК) «Інже -
нерні ме режі і спо ру ди». Ви ко нан ня функцій
сек ре таріату ТК по кла де но на ДІ «УкрНДІво до -
ка нал про ект». До скла ду ТК увій шли провідні
фахівці Украї ни за виз на че ни ми на пря ма ми
діяль ності комітету. Об’єкта ми стан дар ти зації
ма ють бути про це си, тех но логії, ко нструкції,
ви мо ги щодо експлу а тації, інша на уко во-тех -
нічна про дукція. Фор малізація об’єк тів стан дар -
ти зації доз во лить по кра щи ти їх технічні,
еко номічні, енер ге тичні, при ро до о хо ронні по -
каз ни ки, більш якісно за до воль ня ти по тре би за -
мов ників та на се лен ня.

Для утри ман ня до сяг ну тих темпів роз вит ку 
та з ме тою їх при ско рен ня в інсти туті постійно
про во дить ся ро бо та з удос ко на лен ня на прямів
діяль ності, а саме:

n Роз ви вається та роз ши рюється ви роб нича
діяльність за ра ху нок:
• ви ко нан ня функцій ге не раль но го про ек -

ту валь ни ка як про мис ло вих гідро технічних
спо руд, так і сис тем во до пос та чан ня і во довідве -
ден ня, в т.ч. і для об’єктів, які ма ють стра тегічне
зна чен ня для Украї ни;

• про ве ден ня ком плек сних робіт, які вклю -
ча ють ви шу ку ван ня, на укові досліджен ня та
про ек ту ван ня з под аль шим ав то рським на гля -
дом за будівниц твом об’єктів;

• ви ко нан ня функцій те ри торіаль ної орга -
нізації в по вно му об сязі згідно з діючи ми нор -
ма тив ни ми до ку мен та ми, що спри я ти ме підви -
щен ню якості про ек тної до ку мен тації, яка роз -
роб ляється і ви пус кається інши ми організа-
ціями;

• по си лен ня ко ор ди нації на уко во-технічної 
діяль ності в га лузі сис тем во до пос та чан ня, во -
довідве ден ня та про мис лової гідро техніки як ба -
зо вою організацією Міністе рства регіональ но го
роз вит ку, будівниц тва та жит ло во-ко му наль но -
го гос по да рства Украї ни.
n Роз ши рюється ге ог рафія рин ку от ри ман ня

за мов лень на ви ко нан ня на уко во-технічних
робіт, у т.ч. се ред країн СНД.

n Ви пус кається про ектна до ку мен тація на ви -
со ко му на уко во-технічно му рівні згідно з
ви мо га ми стан дар ту EN ISO 9001:2008, дію -
чих нор ма тив них до ку ментів із впро вад -
жен ням новітніх техно логій та су час но го
об лад нан ня і ма те ріалів.

n Роз виваються та мо дернізуються основні
фон ди інсти ту ту і, в пер шу чер гу, ви роб -
нича база з ре мон ту та ком плек ту ван ня ав -
тот ран спор ту і бу ро во го об лад нан ня, ком-
 п’ютерна та офісна техніка для за без пе чен -
ня ви роб ни чої діяль ності, ство рю ють ся на -
лежні умови для ефек тив ної ро бо ти спів -
робітників інсти ту ту.

n Постійно удос ко на люється струк турна ор -
га нізація інсти ту ту, при нципи та по ло жен -
ня гос проз ра хун ку, роз виваються струк -
тур ні підрозділи. Вживаються за ходи, спря -
мо вані на за лу чен ня до ро бо ти в інсти туті
із под альшим роз витком про фе сійної ді-
яль ності мо ло дих спеціалістів.
Відзна ча ю чи 80-річний ювілей, ко лек ти ву

інсти ту ту є чим пи ша ти ся. Його ви со кок ва лі-
фіко вані фахівці за без пе чують роз роб лен ня
про ектів на ви со ко му рівні.

Надійшла 28.04.2011 р. y
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ОСОБЛИВОСТІ РЕКОНСТРУКЦІЇ
СТАДІОНУ НАЦІОНАЛЬНОГО СПОРТИВНОГО КОМПЛЕКСУ

«ОЛІМПІЙСЬКИЙ»

Національ ний спор тив ний ком плекс «Олім -
пій ський» (НСК «Олімпійський»), що роз та -

шо ва ний у м. Києві по вул. Ве ликій Ва силь-
 ківській, 55, згідно з рішен ням УЄФА є одним
із чо тирь ох стадіонів Украї ни, де відбу дуть ся
гру пові та чвертьфіна льні матчі, а та кож фі-
на льний матч чемпіона ту Євро пи 2012 року з
фут бо лу. При цьо му, на відміну від ба гать ох
інших стадіонів, НСК «Олімпійський» за ли -
шить ся універ саль ною спор тив ною аре ною, на
якій пе ре дба че но об лаш ту ван ня лег ко ат ле тич -
них доріжок та сек торів згідно з ви мо га ми Між -
на род ної фе де рації лег кої ат ле ти ки, що дасть
змо гу про во ди ти не лише фут больні матчі, а й
міжна родні лег ко ат ле тичні зма ган ня на й ви що -
го рівня.

При ре ко нструкції стадіону пе ре дба че но
ви ко на ти прак тич но по вний де мон таж його
ко нструкцій і освітлю валь них опор за ви нят ком 
дру го го яру су три бун. Фа сад стадіону буде по -
кри то скля ною об олон кою, а три бу ни – ве ли -
коп ро го но вою ви ся чою світлоп ро зо рою мемб -
ран но-тка нин ною сис те мою. По руч зі стадіо ном
буде зве де но 13-по вер хо ву будівлю «Олімпік
Стар» (рис. 1).

Нав ко ло стадіону пла нується ви ко на ти ве -
ли кий об сяг зем ля них та будівель них робіт, спо -
рудити оперізуючу бе тонну га ле рею для під -
ходу гля дачів. Під стадіоном і на вко ло ньо го пе -
ре дба че но будівниц тво ве ли ко го підзем но го
міста з приміщен ня ми різно манітного при з на -
чен ня та підземним паркінгом.

Роз гля не мо основні кон цеп ту альні, ко нст -
рук тивні та технічні рішен ня, які були при й няті
при про ек ту ванні ре ко нструкції стадіону НСК
«Олімпійський» з ме тою пе ре тво рен ня його на
стадіон еліт-кла су відповідно до ви мог УЄФА.

Кон цеп ту аль не рішен ня. Стадіон відріз ня -
ється не лише су час ним архітек тур но-ком по ну -
валь ним рішен ням і органічно впи са ний у
на в ко лишнє се ре до ви ще, він та кож має ко н ст -
рук тив но раціональ ну фор му і тех но логічне
пла ну ван ня, що за без пе чує підви ще ну ком -
фортність і без пе ку відвіду вачів. Ста діон роз ра -

хо ва ний на 69 тис. гля дачів, його пло ща ста но -
вить близь ко 60000 м2 із на ту раль ним га зо ном
фут боль но го поля за вдов жки 104 м і за вшир -
шки 72 м. За галь на пло ща його за бу до ви скла -
дає близь ко 160000 м2, зона гос тин ності –
45000 м2, а те ри торія упо ряд ку ван ня охоп лює
півто ра кіло мет ра на в ко ло стадіону (рис. 2).

Ге не раль ний підряд на про ве ден ня ре ко нст -
рукції стадіону от ри ма ло АТ «ХК «Київмісь к буд»,
а підряд на спо руд жен ня ме та ле вих ко н ст рук -
цій по крит тя над три бу на ми – ТОВ «За вод
«Май с тер-Профі Украї на». Ка на ти та їх ан керні
при ст рої для ви ся чої ко нструкції по крит тя над
три бу на ми стадіону ви го тов лені ком панією
«Bridon International Ltd» (Ве ли коб ри танія), а
мем бран но-тка нин ної сис те ми – ком панією
«Hightex GmbH» (Німеч чи на).

Про ек ту ван ня ре ко нструкції НСК «Олім -
пійсь кий» ви ко на но ком панією «GMP von
Gerkan, Marg und Partner» (Німеч чи на) з ура ху -
ван ням стан дартів УЄФА щодо подібних спо -
руд. Для про ве ден ня ек спер ти зи при й ня тих про-
 ектних рішень ме та ле вих ко нструкцій по крит тя 
над три бу на ми, роз роб лен ня про ек ту ви ко нан -
ня робіт із їх мон та жу, а та кож впро вад жен ня
про ек ту і под аль шо го ви го тов лен ня стендів ук -
руп не но го скла дан ня ко лон і не обхідної спе ці-
аль ної мон таж ної оснас тки був за лу че ний інс -
ти тут «УкрНДІпро е ктсталь ко нструкція імені
В.М. Ши ма но всько го».

Ре ко нструкція стадіону, окрім ре ко нст рук -
ції його чаші, вклю чає об лаш ту ван ня на місці
цен траль ної три бу ни чо ти ри по вер хо во го VIP-
кор пу су з пре зи д ентською, VIP та кор по ра тив -
ни ми ло жа ми, дворівне ви ми скай-бок са ми, ба -
ра ми, рес то ра на ми, мікс-зо ною, ло жею пре си,
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приміщен ня ми для те ле ба чен ня, опе ра торів, 
ко мен та торів та охо ро ни, дво ма стаціонар -
ни ми і не ве ли ким проміжним яру са ми на
три буні, роз дя галь ня ми для фут болістів і
арбітрів, а та кож технічні та до поміжні
приміщен ня. У будівлі «Олімпік Стар» пе ре д -
ба чені різні функціо наль ні приміщен ня, у
т.ч.  офісно го, спор тив но го та медійно го
(прес-центр) при зна чен ня, а та кож вер то -
літний май дан чик на даху (рис. 2).

Крім того, пла нується по в не онов лен ня
при стадіон ної ін ф рас трук ту ри шля хом
ство рен ня ав тос то я нок для фут боль них ко -
манд, офіційних осіб, VIP-від віду вачів, пред -
став ників ЗМІ та вболіваль ників, а та кож
шляхів не за леж но го та без печ но го про хо ду і
ева ку ації гля дачів. На при леглій до стадіону
те ри торії будуть розміщені ко мерційні, тор -
гові та роз ва жальні зони, а та кож елек -
тропідстанція «Олім пійська» по тужністю
110 мВт.

На стадіоні де мон то ва но сис те му ос віт -
лен ня (яка ба зу ва ла ся на чо тирь ох окре мо
роз та шо ва них освітлю валь них опо рах) і
вста нов ле но нову без по се ред ньо під по крит -
тям, що за без пе чує не обхідну освіт ле ність
поля, а також два світло діодних таб ло.

Найбільш відповідаль ний і склад ний
еле мент стадіону НСК «Олімпійський» – це
по крит тя над його три бу на ми з виль о том від 
65 до 69 м і пло щею 48500 м2, яке не лише є
одним із най більших у світі по криттів над
спор тив ни ми аре на ми, а й од но час но вда ло
поєднує архітек тур но-ес те тичні та експлу а -
та ційні влас ти вості [1]. Від мінни ми особли -
вос тя ми по к рит тя є на ступні:
n ме та леві опорні ко ло ни ви не сені за чашу

стадіону і не спи ра ють ся на його три бу ни,
тоб то не пе ре да ють на них до дат ко ве на ван -
та жен ня (рис. 2 та 3, а);

n по крит тя в плані має виг ляд оваль но го
кільця і є ве ли коп ро го но вою ви ся чою дво -
ша ро вою радіаль но-кільце вою сис те мою,
яка ко нструк тив но скла дається з верхніх та
нижніх радіаль них вант діа мет ром від 55 до
85 мм, підвісок і внут рішньо го кон тур но го
кільця (рис. 3, б);

n ого род жу валь ною ко нструкцією по крит тя є 
мем бран но-тка нин на сис те ма, ви ко на на з
син те тич но го ар мо ва но го скло во лок ном
по лот на, ламіно ва но го теф ло ном із обох

сторін, яке ха рак те ри зується ви со кою міц -
ністю, не го рючістю та про зорістю (рис. 3, в);

n ге о метрія по верхні по крит тя може за зна ва -
ти не обхідних змін за леж но від умов на вко -
лиш ньо го се ре до ви ща, про цес фор мозміни
здійснюється під ке ру ван ням спеціаль но
роз роб ле ної ком п’ю тер ної сис те ми, що
ство рює умо ви для якісної ае рації і збіль -
шен ня три ва лості при род но го освітлен ня
трав ’я но го га зо ну, кон тро лю за тем пе ра тур -
но-во ло гим ре жи мом та уне мож лив лює ви -
ник нен ня пар ни ко во го ефек ту.

За галь на кількість ка натів ви ся чої сис те ми
по крит тя на ра хо вує близь ко 3 тис., їх вага до -
рівнює 765 т, су мар на дов жи на сягає 40 км, а
діаметр зна хо дить ся у меж ах від 13 до 115 мм.
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Рис. 1. Виг ляд стадіону НСК «Олімпійський»
з північної (а) та західної (б) сторін

Рис. 2. За галь ний виг ляд стадіону НСК «Олімпійський»

б

а



Для з’єднан ня окре мих ка натів між со бою пе-
ред ба че но більше ти сячі за тис качів, а для їх
об’єднан ня в єдину ко нструкцію по крит тя –
близь ко 22 тис. ли тих еле ментів (ко нек торів)
підви ще ної точ ності ви го тов лен ня і ме ханічної
об роб ки (рис. 4).

Ко нструк тив не рішен ня. Ве ли коп ро го но ва
ви ся ча дво ша ро ва радіаль но-кільце ва сис те ма
по крит тя над три бу на ми стадіону підвішена
до ве рхньо го зовнішньо го опор но го
кон ту ру, який спи рається на 80 ме -
та ле вих опор них ко лон, кож на за -
вдов жки близь ко 50 м і ва гою 50 т
(рис. 5).

Верхні радіальні ван ти, що під -
три му ють ви ко на не з пуч ка ка натів
діамет ром 90 мм внут рішнє кон тур -
не кільце ви ся чої сис те ми по к рит тя,
підвішені до роз та шо ва но го на ко -
ло нах на ви соті близь ко 40 м ве рх -
ньо го зовнішньо го опор но го кон -
туру. Нижні радіальні ван ти, зак -

ріплені на внутрішньо му кон тур но му кільці і
роз та шо вані без по се ред ньо над три бу на ми,
підвішені до ни жньо го зовнішньо го опор но го
кон туру, який спи рається на ко ло ни на ви соті
близь ко 22 м. Зовнішні опорні кон ту ри ви ко -
нані з лис то во го про ка ту і ма ють звар ний ко -
роб ча стий по пе реч ний переріз із габаритами
800 1́200 мм при товщині стінок від 30 до 70 мм.

Відповідно до при й ня тої ко нструк тив ної
схе ми по крит тя ко ло ни, роз та шо вані з кро ком
близь ко 10,5 м, шарнірно спи ра ють ся на залізо -
бе тонні ко нструкції га ле реї для підхо ду гля да -
чів, що оперізує стадіон. Верхній опор ний
кон тур підвіше ний до верхівок ко лон шарнірно
у пло щині ван то вих ферм, а нижній з’єдна ний з
ко ло на ми жо рстко. Ко ло ни, зі за тис не ним у них
нижнім опор ним кон ту ром, утво рю ють жо рст -
ку про сто ро ву рам ну сис те му, яка об’єдна на по -
пе ред ньо на пру же ною ви ся чою сис те мою пок -
рит тя в єдине ціле, за без пе чуючи стійкість всієї
конструкції.

Зовнішні опорні кон ту ри (як верхній, так і
нижній) є стис ну ти ми від роз по ру у ван тах, що
пе ре дається на них, при чо му ве ли чи на зу силь
стис ку до ся гає 5000 т, а внутрішнє кон тур не
кільце – роз тяг ну тим, ве ли чи на зу силь яко го
ста но вить близь ко 5500 т. При цьо му мак си -
мальне зу сил ля роз тя гу, яке здатне сприйняти
кільце, дорівнює 13500 т.

Ме та леві опорні ко ло ни, що підтри му ють
ви ся чу сис те му по крит тя, за про ек то вані ла ма -
ної конфігу рації, з точ кою пе ре ло му на рівні
ни ж ньо го зовнішньо го опор но го кон ту ру. Ви со та 
ни жньої ділян ки ко лон при й ня та близь ко 22 м,
а ве рхньої – 18 м, що доз во ли ло змен ши ти
еліпсо подібність ве рхньо го зовнішньо го опор -
но го кон ту ру та зги нальні мо менти, що ви ни ка -
ють у ньо му під дією зовнішніх на ван та жень.
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Рис. 3.  Ко нструкція по крит тя НСК «Олімпійський»:
а – не су чий кар кас; б – ван то ва сис те ма; в – мем б ран но-тка нин -
не по крит тя; 1 – верхні радіальні ван ти; 2 – нижні радіальні ван ти;
3 – підвіски; 4 – внутрішнє кон тур не кільце

в

а

б

Рис. 4.
Ли тий еле мент

(ко нек тор)
для з’єднан ня верхніх 

і нижніх радіаль них
вант із внутрішнім

кон тур ним кільцем

Рис. 5. По пе реч ний пе реріз і ко нструк тив на схе ма ви ся чо го по крит тя
над три бу на ми стадіону НСК «Олімпійський»



Над нижніми радіаль ни ми ван та ми по крит -
тя зна хо дить ся мем бран но-тка нин на сис те ма,
яка за про ек то ва на у виг ляді тен то вої ко нст -
рукції зі шпрен гель ни ми підпо ра ми для над ан -
ня секціям по верхні пев ного підви щення, що
доз во ляє не лише ство ри ти по пе реднє на пру -
жен ня для стабілізації її фор ми, а й за без пе чує
при род не відве ден ня до що вих вод. При цьо му у 
цен трах секцій, де вста нов лені шпрен гельні
підпірки, пе ре дба че но влаш ту ван ня ку поль них
ліхтарів із світлопрозорим покриттям із полі-
карбо нат них листів.

Основні ко нструк тивні еле мен ти кар каса
по крит тя ви го тов лені зі сталі кла су С355, їх за -
водські з’єднан ня за про ек то вані звар ни ми, а
мон тажні – на ви со коміцних болтах.

Ви го тов лен ня та мон таж ме та ло ко нст рукцій.
Мон таж основ них не су чих еле ментів по крит тя
(опор них ко лон, а та кож зовнішніх ве рхньо го та 
ни жньо го опор них кон турів) ви ко на ний ЗАТ
«НДВП «Кри воріжсталь ко нструкція», а мон таж
ви ся чої ве ли коп ро го но вої мем бран но-тка нин -
ної сис те ми здійснить ком панія «Fagioli S.p.A.»
(Італія), яка за лу че на для по став ки, на ла год жен -
ня та управління спеціалізо ва ним ван та жопід -
йом ним устат ку ван ням при піднятті ко нструк -
цій по крит тя в про ек тне по ло жен ня. Без по се -
ред ньо мем бран но-тка нин ну сис те му буде вста -
нов лю ва ти німець ка ком панія «Hightex GmbH».

У зв’яз ку з тим, що вся опор на сис те ма по -
крит тя за галь ною дов жи ною май же один кіло -
метр по вин на була мон ту ва ти ся послідов но –
еле мент за еле мен том – із мінімаль ни ми до пус -
ка ми (ве ли чи на яких у ряді ви падків при зна че -
на мен ше вста нов ле ної у вітчиз ня них нор ма-
тив них до ку мен тах), що га ран ту ють збіг точ ки
за ми кан ня з місцем по чат ку мон та жу, не об -
хідно було за без печити дуже ви соку точність
ви го тов лен ня і мон та жу основ них не су чих еле -
ментів покриття.

Тому їх ви роб ник – ТОВ «За вод «Май стер-
Профі Украї на» – не лише до у ком плек ту вав ви -
роб ниц тво не обхідним ви со ко тех но логічним
ме та ло об роб ним об лад нан ням, але й роз ро бив
спеціальні тех но логії ви го тов лен ня, кон тро лю
ви ко нан ня усіх ви роб ни чих про цесів і мон та жу, 
що за до воль ня ють ви моги про ек ту. Крім того,
була ство ре на спеціаль на оснас тка і скла дальні
стен ди для отримання потрібної якості ко н ст -
рукцій, а та кож точ ності їх скла дан ня і мон та жу. 
Так, на прик лад, на за воді було організо ва не

кон троль не складання усіх ви го тов ле них вели-
ко розмірних ко нструк тив них еле ментів укруп -
не ни ми фраг мен та ми з под аль шим мож ли вим
усу нен ням ви яв ле них невідповіднос тей у за во д -
ських умо вах, що доз во лило повністю за до воль -
ни ти про ектні ви мо ги до точ ності ви го тов лен -
ня ко нструкцій та їх монтажу. Тому проектом
практично не була передбачена мож ливість
корекції несучих елементів покриття після їх
виготовлення.

У ході про ек ту ван ня по крит тя особ ли ву
ува гу було приділено тех но логічності ви го тов -
лен ня та за без пе ченню мож ли вості мон та жу не -
су чих ме та ле вих ко нструкцій по крит тя укруп -
не ни ми бло ка ми з ме тою спро щен ня і при ско -
рен ня будівель них робіт. Тому усі ме та леві
опорні ко ло ни по пе ред ньо укруп ню ва ли ся на
рівні землі, а мон таж не су чих ко нструкцій про -
во див ся по е тап но: п’ять опор них ко лон, п’ять
секцій ни жньо го зовнішньо го опор но го кон ту -
ру, секція ве рхньо го зовнішньо го опор но го кон -
ту ру пер шо го прогону і далі у за зна ченій пос -
лідов ності з ура ху ван ням відста ван ня мон та жу
секцій ве рхньо го зовнішньо го опор но го кон ту -
ру на чо ти ри прогони, а саме: пер ша і дру га
опорні ко ло ни і секція ни жньо го зовнішньо го
опор но го кон ту ру між ними, тре тя опор на ко ло -
на і секція ни жньо го зовнішньо го опор но го
кон ту ру дру го го прогону; чет вер та опор на ко -
ло на і секція ни жньо го зовнішньо го опор но го
кон ту ру треть о го прогону; п’ята опор на ко ло на
і секція ни жньо го зовнішньо го опор но го кон ту -
ру чет вер то го прогону, а також секція верхнього 
зовнішнього опорного контуру першого про го -
ну і далі до моменту замикання усієї конструкції
в єдине ціле.

Для уста нов лен ня і ре гу лю ван ня ге о метрії
не су чих ко нструкцій по крит тя була роз роб ле на
спеціаль на мон таж на оснас тка. При цьо му з ме -
тою укруп нен ня ко лон із двох відправ них ма рок 
в єди ний ко нструк тив ний еле мент на мон таж -
но му май дан чи ку були спро ек то вані і ви го тов -
лені чо ти ри спеціальні укруп ню вальні стен ди
(рис. 6).

Укруп нені ко ло ни по черзі вста нов лю ва ли -
ся в про ек тне по ло жен ня з ви ко рис тан ням спе -
ціаль них пе ре став них веж за ввиш ки близь ко
10,5 м кож на, які, по-пер ше, були для ко лон і
секцій ни жньо го зовнішньо го опор но го кон ту ру
мон таж ни ми (тим ча со ви ми) опо ра ми і, по-дру -
ге, да ва ли змогу ре гу лю вати ге о метрію ко лон
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із зас то су ван ням вста нов ле них на них спе ціаль -
них дом крат них при строїв (рис. 7). Піс ля за вер -
шен ня ре гу лю ван ня ге о метрії чер го вої гру пи з
п’я ти ко лон вежі пе реміщу ва ли ся для підтри му -
ван ня на ступ ної гру пи ко лон. При цьо му під
вста нов лені та відре гуль о вані ко ло ни під во ди ли -
ся підпірки на період до за ми кан ня усієї не су чої
опор ної ко нструкції по крит тя (рис. 8).

Після закінчен ня мон та жу, за ми кан ня не су -
чої опор ної ко нструкції по крит тя та стабілізації
її фор ми шля хом ство рен ня по пе ред ньо го на -
пру жен ня навішується ван това сітка ви ся чої
сис те ми по крит тя, для чого на кожній ко лоні пе -
ре дба че но вста нов лен ня на тяж них дом крат них
при строїв, ке ру ван ня яки ми здійснює спеціа -
лізо вана ком п’ю терна сис тема.

Мон таж ко нструк тив них еле ментів не су чої
опор ної ко нструкції по крит тя був ви ко на ний з
боку цен траль ної (внутрішньої) зони стадіону
за до по мо гою різних ван та жопідіймаль них ме -
ханізмів, у тому числі унікаль но го кра на Demag
СС 2800-1 ван та жопідйомністю 600 т і дов жи -
ною стріли 114 м (рис. 9).

Роз ра ху нок ко нструкцій. Складність при й -
ня то го про ек тно го рішен ня по крит тя над три -
бу на ми стадіону НСК «Олімпійський» і ви сокі
ви мо ги до його надійності зу мо ви ли про ве ден -
ня ком плек сних досліджень ро бо ти ко нст рук -
цій по крит тя при са мих не спри ят ли вих на ван -
та жен нях і впли вах [2]. Для цьо го була при й ня -
та роз ра хун ко ва схе ма, що вклю чає виділені
в окремі струк турні фраг мен ти основні не сучі
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Рис. 6.   За галь ний виг ляд стендів для укруп ню валь но го
скла дан ня ко лон на мон таж но му май дан чи ку

Рис. 7.
Пе рес тавні вежі
для вста нов лен ня
ко лон у про ек тне
по ло жен ня
і ре гу лю ван ня
їх ге о метрії

Рис. 8. Підпірки під ко ло ни на період мон та жу

Рис. 9.
Мон таж ко ло ни кра на ми

Demag СС 2800-1
і СКГ-100



ко нструкції по крит тя. Пер ший з цих фраг -
ментів є не су чим кар ка сом по крит тя, скла -
дається з ме та ле вих опор них ко лон, зовнішніх
ве рхньо го та ни жньо го опор них кон турів (див.
рис. 3, а), дру гий – його ван то вою сис те мою,
скла дається з внутрішньо го кон тур но го кільця,
верхніх і нижніх радіаль них вант і підвісок між
ними (див. рис. 3, б).

Скінчен но е ле мен тна мо дель по крит тя по -
бу до ва на пред став лен ням прак тич но всіх його
не су чих ко нструкцій стриж не ви ми скінчен ни -
ми еле мен та ми, що сприй ма ють зу сил ля роз тя -
гу-стис ку, ви ги ну і кру чен ня, при цьо му окремі
ділян ки ко лон і опор них кон турів (як пра ви ло, у 
зоні їх вуз ло вих з’єднань) пред став лені плас -
тин час ти ми скінчен ни ми еле мен та ми. У мо делі
та кож було вра хо ва но, що опорні ко ло ни спи ра -
ють ся шарнірно, при чо му шарніри при й няті з
дво ма сту пе ня ми сво бо ди, що до пус ка ють об ер -
тан ня в двох вер ти каль них пло щи нах. За галь на
кількість скінченних елементів у моделі склала
5468, вузлів – 4880, а невідомих – 20928.

Особ ливістю ро бо ти по крит тя є сприй нят -
тя ним зовнішніх на ван та жень лише за умо ви
по пе ред ньо го на пру жен ня ван то вої сис те ми.
Тому всі роз ра хун ки були ви ко нані у два ета пи.
На пер шо му виз на ча лась про ек тна конфігу -
рація по пе ред ньо на пру же но го по крит тя над
три бу на ми стадіону за його за да ни ми основ ни -
ми ге о мет рич ни ми па ра мет ра ми. При цьо му в
якості вихідно го було при й ня то не нап ру же ний
стан по крит тя (в яко му на ван та жен ня і зу сил ля
по пе ред ньо го на пру жен ня вва жа ли ся рівни ми
нулю), а про ек тний стан от ри ма но шля хом по -
кро ко во го до да ван ня на ван та жен ня з відпо -
відним змен шен ням дов жин верхніх і нижніх
радіаль них вант про порційно пев но му па ра мет -
ру a так, щоб при a = 1 вони на бу ли про ек тних
ве ли чин. На дру го му етапі роз ра ху нок по крит тя 
про во див ся у відповідності з вста нов ле ни ми у
[3] схе ма ми на ван та жен ня: влас на вага ко нст -

рукцій по крит тя, експлу а таційне на ван та жен ня
від до поміжно го об лад нан ня (елек тросвітиль -
ни ки, елек троп ро вод ка, віде о ек ра ни з ко нст рук -
ціями для їх уста нов лен ня, акус тич ний вплив),
на ван та жен ня від по пе ред ньо го на пру жен ня,
вітро вий тиск, снігове і льо до ве на ван та жен ня, а 
та кож тем пе ра турні та сейсмічні впли ви. Усьо го 
було про ве де но чо ти ри види роз ра хунків по -
крит тя, у т.ч. виз на чені його на пру же но-де фор -
мо вані ста ни від зу силь по пе ред ньо го на пру -
жен ня і від ста тич них на ван та жень із ура ху ван -
ням си мет рич но го і не си мет рич но го сніго во го
на ван та жен ня, пе ревірена за галь на стій кість
ко нструкції при дії ста тич них на ван та жень, а
та кож виз на чені час то ти і фор ми влас них ко ли -
вань по пе ред ньо на пру же ної ко нст рук ції по к -
рит тя з ура ху ван ням і без ура ху ван ня при єд -
на них мас до поміжно го об лад нан ня та снігу.

Ре зуль та ти аналізу роз ра хунків по крит тя
над три бу на ми стадіону свідчать про те, що роз -
ра хо ва на ко нструкція, по-пер ше, має не лише
ви со ку не су чу спро можність і за галь ну стій -
кість, але й до сить ве ли кий за пас міцності,
оскільки навіть при найбільш не спри ят ли вих
на ван та жен нях мак си маль не на пру жен ня у
стриж не вих скінчен них еле мен тах до сяг ло
225 МПа при межі те ку чості 355 МПа, зу сил ля
у ван тах за ли ши ли ся до датніми, а їх ве ли чи ни
ви я ви ли ся май же у два рази мен ши ми гра нич -
них зна чень, по-дру ге, сла бо чут ли ва до рів но -
мірно роз поділе них тем пе ра тур, які прак тич но
не ма ють помітно го впливу на на пру же но-де -
фор мо ва ний стан ко нструк тив них еле ментів
сис те ми по крит тя і, по-третє, має до сить ве ли ку
ди намічну жорсткість, оскільки час то ти трьох
ни жчих форм вільних ко ли вань по крит тя при
дії по пе ред ньо го на пру жен ня, влас ної ваги ко н -
струк тив них еле ментів і снігу ма ють не тільки
порівня но ви сокі зна чен ня 0,25, 0,27 і 0, 29 Гц,
але й та кож прак тич но не за ле жать від ха рак те -
ру роз поділу снігу по його по верхні.
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